

安阳日报

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸
国内统一连续出版物号:CN 41-0008
第12141期 今日4版

2024年1月 30 日
星期二 农历癸卯年十二月二十



中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

2023年全国国有企业利润同比增长7.4%

新华社北京1月29日电 2023年,全国国有及国有控股企业主要效益指标继续稳步增长,回升向好态势进一步巩固,企业利润总额达46332.8亿元、同比增长7.4%。

财政部29日发布了2023年全国国有及国有控股企

业经济运行情况。数据显示,2023年,国有企业营业总收入857306.1亿元,同比增长3.6%;国有企业应交税费58745.8亿元,同比下降0.5%。截至2023年12月末,国有企业资产负债率64.6%,上升0.3个百分点。

安阳代表团举行小组会议

继续审议政府工作报告,审查计划报告、预算报告,审议相关草案

本报讯(记者 刘云丽)1月29日上午,省十四届人大二次会议安阳代表团召开小组会议,继续审议省政府工作报告,审查计划报告及计划(草案)、预算报告及预算(草案),审议《河南省人民代表大会议事规则(修正草案)》和《河南省人民代表大会关于修改〈河南省地方立法条例〉的决定(草案)》。

袁家健、刘革、高永、徐家平、刘胜利、杨炯、杜建勋、沈钊昌、寇怀忠等代表参加审议。市中级人民法院院长李杨列席会议。

刘胜利代表说,省政府工作报告用事实说话、用数据说话,总结成绩实事求是,问题分析直击要害,目标任务科学明确,是一份紧扣中央精神、符合河

南实际、充满期盼的好报告。完全赞同这份报告。建议建立市、县两级后备干部入企锻炼长效机制,为企业提供更好的服务保障。做强育优主导产业,培养本土龙头企业。积极推动安阳重点产业链融入全省产业集群,进一步固链、强链、补链、延链,增强专业化、集群化发展水平。

沈钊昌代表说,省政府工作报告非常全面、非常朴实,赞同这份报告。建议加强对习近平文化思想的学习研究,加大对文化旅游、红旗渠精神传承等方面的资金支持力度,打造具有安阳特色的文化品牌。下功夫解决好招商引资项目落地的问题,要借力平台发展,发挥商会、民间社团的优势,助力经济

社会发展。

李军光、马卫、刘学平、卢洁、江丽萍、王志国、路录平、王磊一致表示政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻了中央经济工作会议精神和省委全会及经济工作会议部署,总结成绩实事求是、全面翔实,部署工作目标清晰、科学务实,句句提振发展信心,处处彰显为民情怀。计划报告、预算报告与政府工作报告有机衔接,目标明确、重点突出、措施实在,突出高质量发展的导向,契合人民群众的期盼,具有很强的针对性、指导性和可操作性。修订《河南省人民代表大会议事规则》,吸纳了省人大在举行会议、依法履职、开展立

法工作中的好经验和好做法,有利于提高省人大会的议事质量和效率、规范立法活动,为省人大依法行使职权提供坚强法治保障。《河南省人民代表大会关于修改〈河南省地方立法条例〉的决定(草案)》,对立法的指导思想和原则、贯彻全过程人民民主重大理念、社会主义核心价值观等内容进行修改,是全面贯彻落实党的二十大精神和宪法规定的重要举措,也是贯彻落实新修改的立法法的具体行动。

代表们还围绕企业科技创新、发展壮大乡村富民产业、新能源汽车领域差异化发展、农业基础设施建设、中小学义务教育投入、城乡居民医保等方面提出建议。

新时代 新征程 新伟业

咱们身边的“甲骨文”⑤

笔尖上的安阳年

□本报记者 赵晓凤 文/图

年末岁尾,佳节将至。连日来,书法家的甲骨文春联成了群众的抢手货。

1月18日,“万福迎春”全市书法名家义写春联活动在市博物馆大厅举行,书法家早早将新年祝福送到市民手中。1月24日,这股温暖的潮流蔓延至火车站,书法家为过往的游客送去甲骨文“福”字,传递来自安阳的暖意和祝福。

这只是我市艺术家下基层写春联送祝福的两个片段。1月25日,在刘海清工作室,中国书法家协会会员、中国甲骨文书法艺术研究会副秘书长、2023甲骨文识读大会第一季冠军刘海清正在奋笔疾书,行云流水巾皆是满满的祝福。

“除了现场书写甲骨文,还有很多远在外地的朋友提前发信息、打电话,请我帮忙邮寄甲骨文春联。”刘海清激动地说。能将这份祝福送给远在他乡的朋友,他很自豪。“将甲骨文对联贴在家门口,自己学习的同时,还能给身边



刘海清正在书写甲骨文“福”

人讲解,这也是一种传承和发扬。”刘海清说。

据悉,进入腊月,全市书法名家义

写春联活动在我市各地陆续展开,而甲骨文更是广受喜爱。

书法家走进车站、社区,为市民、游客书写满载新春祝

福,寓意美好前景的甲骨文春联和“福”字,将龙年的美好祝福送到千家万户。活动现场,市民和游客还有机会现场临摹,亲身体验甲骨文书法的魅力。

“在中国文字博物馆学习了甲骨文,在殷墟感受了商文化的魅力,如今又拿到了甲骨文春联,这趟安阳没白来。”来自山东淄博的游客王先生拿到心仪的甲骨文春联和“福”字,激动地表示,今年春节不仅要张贴甲骨文对联,还要讲解给亲戚朋友听,让大家都来感受安阳的魅力。

书法创作的背后,蕴含着丰富的文化内涵和地域特色。甲骨文春联不仅是一种文字表达,更是一种文化传承。省书法家协会副主席,市文联党组书记、主席,市书法家协会主席王志立表示,每年的义写春联活动是我市书法界的一次盛事,是书法界主动担当、公益为民的生动实践。作为中国书法名城,甲骨文已经融入了安阳人的血脉,书写出了安阳这座千年古城源远流长的历史与文化。



开栏的话

岁月不居,时节如流。龙年新春将至,本报即日起开设“新春走基层”栏目,记者将走进社区街巷、企业单位、田间地头,以一个个精彩故事、感人瞬间,充分展现我市以红旗渠精神为引领建设现代化区域中心强市的新气象、新作为、新成效,生动展示广大人民群众欢乐祥和过春节的喜人景象,与您一起感受朝气蓬勃、蒸蒸日上的古都安阳。

车间“种”出了“科技菇”

□本报记者 李庆龄

1月29日,记者来到安阳众兴菌业科技有限公司的双孢菇种植智能温控厂房,只见一间间干净整洁的“空调房”整齐排列。这些高档“空调房”就是双孢菇的“生产车间”。

“我们众兴菌业拥有世界先进的食用菌工厂化生产线,采用标准化方式生产高品质食用菌产品。现在这种立体式的种植模式可以极大利用空间,扩大种植面积,提高产量。每一个车间一年的产量大概在10万公斤左右,年产值100余万元,比传统种植效益高出很多。”工厂负责人周恩海介绍。

菇房内,陈列着两排钢结构培养架,每个培养架上有6层菇床,菇床上

均匀铺满了黑色的培养土,一个个白嘟嘟、圆溜溜的小蘑菇破土而出。工人们全部身着统一的工作服、戴着橡胶手套采摘成熟的蘑菇。他们用手轻捏菇盖,旋转取出,然后去土、分装,最后,将这些蘑菇销售到市场上。

安阳众兴菌业科技有限公司成立于2016年6月,位于汤阴县集聚产业园区,占地面积约30公顷,为国家级农业产业化重点龙头企业——天水众兴菌业科技股份有限公司的全资子公司,是一家工厂化生产食用菌的农业科技企业。安阳众兴菌业科技有限公司秉承“菌益健康,让菌类为人类服务”的使命,坚持“和谐、安全、优质、稳产、高效”的生产经营方针,依托上市公司技术优势,发展食用菌工厂化生产及深加工。

如今,这道“生死由天”的魔咒已被现代化的种植工艺所打破。

“安阳众兴菌业科技有限公司引进国外先进种植设备,将双孢菇搬进现代农业工厂,通过智能化育菇车间控制温度、湿度,将一年四季都能产

菇变为现实,大力提高了双孢菇产能,为消费者提供绿色、安全、高品质的食用菌产品。同时,该公司变废为宝,以麦秸、麦秆、鸡粪等为原料种植生产双孢菇,年消耗农作物秸秆3.6万吨,鸡粪1.2万吨,大大减少了小麦秸秆由于焚烧和腐烂产生的污染。鲜菇采摘后,菌床辅料可作为有机肥再次利用,形成了有机肥还田、优质农产品、农产品深加工的良性循环。该公司还与农科院汤阴所合作开展菌渣转饲料研究项目,促进绿色农业发展。”周恩海表示。

如今,众兴菌业仅靠双孢菇这个菌种就能实现2亿元的年销售收入,并可以直接提供约500个就业岗位,带动了地方经济的同时也帮助了周边地区的农民就业。

全市谋划2024年省、市重点项目600余个 总投资4756.8亿元
强化重大项目攻坚 全力奋战一季度开门红

本报讯(记者 李杉)1月17日在河南兴阳光电项目建设现场,2024年全市“五赛一争”百万职工大比武暨重大项目建设劳动竞赛在这里举行,百余个项目建设者齐聚赛场,比技能、打擂台、展风采。

本次劳动竞赛赛场在我市重大项目建设现场,劳动竞赛的举行也掀起了2024年全市重大项目建设热潮。位于安阳县(示范区)的河南兴阳光电项目一期计划投资65亿元,建设4条生产线,主要生产新型显示材料,将填补全省在高端显示材料领域的空白。目前,1号厂房主体结构已封顶,综合楼、宿舍楼主体结构已完工,全面进入二次结构施工。该项目预计今年7月点火投产。

重大项目建设场景在我市还有很多。今年1月,我市出台《安阳市推动一季度经济开门红若干政策措施》,以起步即冲刺、开局即决战的奋进姿态,吹响抓项目、扩投资的号角。按照项目科学生成机制,全市谋划2024年省、市重点项目600余个,总投资4756.8亿元,年度投资目标1024亿元。特别是1月2日,我市与全省同步举行第十一期“三个一批”项目建设活动,共签约项目41个,总投资395.1亿元;新增开工项目64个,总投资748亿元;投产项目101个,总投资659亿元,涵盖产业转型发展、创新驱动能力提升、民生和社会事业等多个领域,是实现一季度开门红的强力抓手。围绕创新能力提升、基础设施建设、产业转型发展、绿色低碳转型、民生社会事业五大领域,今年,全市还将实施重大标志性项目“515”攻坚行动,明确重大标志性项目百余个,年度完成投资500亿元,将为我市经济社会发展注入动能活力。

为保障重点项目加快推进,市项目建设推进中心强化周调度、月通报、季考评和“红黑榜”等机制,建立“一项目一方案一专班一台账”推进机制,将重大项目全年目标任务细化到月、落实到项目,明确责任人和时间节点,“挂图作战”,确保抓紧抓实抓出成效。同时,聚焦新开工和前期储备项目,大力推行容缺办理、联审联批等制度,进一步提升审批和服务效率,为项目建设提供良好环境。

下一步将按照省委、市委经济工作会议和全省第十一期“三个一批”项目建设活动要求,聚焦经济建设“主战场”,夯实重大项目“压舱石”,全力推动重大项目建设提速、提质、提效,以项目建设新成效开创现代化区域中心强市建设新局面。”市项目建设推进中心相关负责人说。

系统施治纵深推进反腐败斗争

——二论学习贯彻十二届市纪委四次全会精神

□本报评论员

习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上强调,新征程反腐败斗争,必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进。总的要求是,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标本兼治、系统施治,不断拓展反腐败斗争深度广度,对症下药、精准施策、多措并举,让反复发作的老问题逐渐减少,让新出现的问题难以蔓延,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

十二届市纪委四次全会深入贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神,将坚持以系统施治、标本兼治理念深入推进反腐败斗争,进一步铲除滋生腐败的土壤和条件作为今年工作重点并作出详细部署,既明确思路,又规划路径。

从我市来看,经过坚持不懈的强力反腐,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,但形势依然严峻复杂。腐败存量尚未彻底清除,增量仍在发生,表现形形色色。一些老问题反复发作,一些新苗头正在蔓延,腐败手段也不断翻新升级,腐败行为更加隐蔽复杂。反腐败是一项长期的、复杂的、艰巨的任务,零敲碎打、头痛医头脚痛医脚难以从根本上解决问题,必须更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党,以系统施治、标本兼治的理念正风肃纪反腐。

坚持“三不腐”一体推进,系统施治,在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进。运用“全周期管理”方式,严厉惩治、规范权力、教育引导紧密结合、协调联动,不断取得更多制度性成果和更大治理效能。在不敢腐上持续加压的同时,在不能腐上深化拓展,在不想腐上巩固提升,持续深化清廉安阳建设,努力打造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的清廉安阳,营造风清气正政治生态和良好发展环境,为奋力推进中国式现代化建设安阳实践提供坚强保障。

强化组织领导,统筹联动,